

《流浪地球2》热映 这个硬核设备来自胡埭企业



工作人员在拍摄现场调试设备。(受访者供图)

本报讯(晚报记者 殷婉婷)近日,电影《流浪地球2》热映,一个个场面恢宏、科技感满满的镜头让观众目不暇接。中国科幻电影崛起的背后是中国智造和中国科技硬实力的崛起,来自无锡胡埭的九众九机器人也在其中成功“露脸”,给人留下深刻的印象。

近几年,工业机器人行业发展迅速,我国的国产工业机器人渐渐找到了属于自己的一席之地。《流浪地球2》也用自己的方式力挺中国工业和中国智造。国产机器人品牌那么多,为什么会选择九众九机器人?用一句以前很火的网络用语来说,就是“始于颜值,忠于品质和服务”。

九众九机器人的外观设计和《流浪地球2》的选景契合度更高,橙、黑色的配色让人眼前一亮,科技感和高级感并存的整体设计让它从竞争者中脱颖而出。

值得一提的是,从出货、安装调试到启用的整个过程都十分顺利,九众九机器人的优异表现让剧组很满意。

在《流浪地球2》中,九众九机器人“出演”了一个将近5秒的自动焊接片段。“连人都不用,全自动的,那咔咔的整,快!”这句台词直白又接地气地展现了九众九机器人的三大优势:节省人工、全自动、快速高效,这也是对于机器人精度的一个认可。此次出镜的机器人共有2款,一款是焊接机器人,主要应用于太阳能光伏支架焊接、电动车架焊接、精密机械焊接等;另一款是搬运机器人,用于机床上下料、搬运码垛、拆垛、冲压等。

走进九众九机器人的生产车间,机器声“隆隆”作响,工人们正忙于手头的工作。“自1月29日复工以来,企业已有95%的人员到岗,所有工作按计划有序展开。政策调整加上新老客户的鼎

力支持,第一个季度生产计划已经排满。”九众九机器人销售经理许劭说。

电影中九众九机器人的镜头不算多,但背后却承载着企业数年的坚持,创新和研发始终是九众九机器人源源不断的“生命源泉”。在研发大负载机器人时,老板张正峰带领研发团队和技术人员连续72小时待在测试车间,从负载强度、工作节拍、工作精度、速度等多个方面,不停地测试、调整。当测试结果达到预期,每一个人眼里都是一股子兴奋劲和斗志。这只是九众九日常研发的一个缩影。

很多个和九众九机器人一样的企业,汇聚成如今无锡的工业机器人产业集群,在机器人产业链构建、市场需求、创新资源布局等方面均表现不俗,无锡工业机器人在各个新兴产业领域正展现出巨大的发挥空间和广阔的应用前景。

“一辈子乐当红十字志愿者” 他是锡城 随身携带AED第一人

1月30日,从中国红十字总会传来喜讯,无锡市红十字会赈济救援队队员、中铁十九局集团第六公司安全监督部应急处置中心主任宋乐作为无锡唯一一人,入选全国红十字志愿服务先进典型名单。记者见到他时,他穿着一身红十字会的救援服,更引人注目的是,他随身还带着一台AED(自动体外除颤仪)。“没有人知道下一秒会发生什么,备着AED或许能在关键时刻救人一命。”他说。

■ 视野不离AED才踏实

36岁的宋乐面带微笑,快乐阳光。谈起入选全国先进的感想,他说:“一辈子乐当红十字志愿者!”如今,他随身携带含AED的急救包和城市环境常用急救包,成为锡城随身携带AED第一人,时刻准备着助人。

心脏骤停的不测在身边人群中时有发生,当它发生在医院外时,近90%的人无法生存。宋乐在新闻中多次看到一些突发心梗的患者,由于没人第一时间用AED施救而失去

生命,为此他痛心不已。“2019年,我配备了一台固定AED。2020年,我在车上又配备一台。2022年11月,我随身携带一台。现在,我有3台AED,可以说无论走到哪里,我的视野里离不开AED。”有一次,宋乐在小区门口遇到车祸现场,第一时间拨打“120”,疏散围观人群,同时打开急救包,对患者开展防护和检查。虽然随身带的AED还没发挥过作用,但是他觉得有备无患,这样心里才踏实。

■ 累计献血2.8万毫升

一个人,只有奉献社会才能实现自身的最大价值。15年前,宋乐开始无偿献血,目前累计献血2.8万毫升,约为四五个成年人全身血液量的总和。

2018年4月,无锡本地媒体报道了《一小女孩严重烧伤急需O型血小板》的求助新闻。宋乐刚刚过了无偿献血间隔期,正在组织公司团委活动。他向领导申请后,自

费打车去献血。血站开门的第一刻,宋乐就跑了进去。当医护人员惊讶于他各项指标都很优秀时,宋乐说:“因为我时刻准备着献血,所以我戒烟、戒酒、不熬夜。”献完血,宋乐又打车40多公里回到活动现场。在他的影响和带动下,身边已有5名同事参与到无偿献血活动中,累计无偿献血4000多毫升。

■ 战疫一线揽重活

新冠疫情出现后,宋乐主动请缨投入抗疫,负责返锡人员由隔离点到核酸集中采样点的转运和中小学校等公共场所病毒消杀工作。当别人问他近距离接触高风险人员怕不怕时,他说:“我有‘120’救护车实战450小时的经验,又参加过对新冠病毒防控的专门培训,关键时刻需要我,我要冲到一线去。”

在后来的多轮疫情中,宋乐不是携带AED深入各社区做好污染区消杀工作,就是与“大白”并肩作战,协助核酸筛查、做好民生服务、关爱特殊人

群。为了节省有限的隔离服,他不敢喝水,尽量避免上卫生间。为居民送菜上门、发放抗原试剂盒、协助开展抗原检测,他勇当“拼命三郎”,总挑最重的活儿:“我年轻体力好,就去最高的楼层。”上个月,他预备了100片退烧药,只要自家小区业主有需要,他就默默地将12片一个疗程的药片装袋挂到邻居家门把上。

宋乐的名字中有个“乐”字。宋乐说:“人需要快乐,快乐的来源多种多样,做红十字志愿者,为社会多作贡献也是快乐的。” (卫曦臻)



1月31日,临近开学,家长和学生们在无锡图书中心购置文具、教辅资料。(张轶伦 摄)

